



ВНЕ ВОЗРАСТА: ЗАКОН И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ – ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ РОДИТЕЛЯМ



Инспекция по делам
несовершеннолетних
Лидского
РОВД

И.В. Анджеевская, заместитель
начальника ИДН Лидского РОВД

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ БЫВАЕТ РАЗНАЯ

УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Это осуждение от имени государства по приговору суда лица, совершившего преступление, и применении на основе осуждения наказания либо иных мер уголовной ответственности в соответствии с Уголовным Кодексом Республики Беларусь. Уголовная ответственность наступает по достижению несовершеннолетним возраста 16 лет. Однако за многие виды преступлений уголовная ответственность наступает с 14 лет (см. ст.27 УК РБ).

АДМИНИСТРАТИВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Выражается в применении правомочными органами и должностными лицами конкретных административно-правовых санкций. Применяется за нарушения, предусмотренные Кодексом об административных правонарушениях Республики Беларусь.

За административные правонарушения к ответственности привлекаются с 16 лет, за исключением случаев, предусмотренных КоАП Республики Беларусь.

ДИСЦИПЛИНАРНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Это нарушение трудовых обязанностей, т.е. нарушение трудового законодательства, к примеру: опоздание на работу, прогул без уважительной причины. Меры дисциплинарного взыскания: замечание, выговор, отчисление.

ГРАЖДАНСКО-ПРАВОВАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Регулирует имущественные отношения. Наказания к правонарушителю: возмещение вреда, уплата ущерба.

ПРОСТУПОК, ПРАВОНАРУШЕНИЕ, ПРЕСТУПЛЕНИЕ...

А может быть просто шалость?

Молодости свойственно заблуждаться, но вот только ошибка ошибке рознь. Что молодому человеку нужно знать об ответственности за свои поступки и как не оказаться в ситуации «Я не хотел! Я не думал!»

Часто бывает так, что ребенок совершает что-то неосознанно, в эмоциональном порыве, пойдя у кого-то на поводу, и потом искренне удивляется: «Как так получилось?» Не всегда дети могут четко описать свой поступок или как-то его классифицировать. Между тем, существуют четкие определения для тех действий ребенка, которые нарушают разного рода правила.

Мы привыкли отворачиваться от многих тем, которые нас пугают, берегая подростков от соблазнов, а себя - от неприятных разговоров. Но все-таки лучше в период летних каникул повторить детям о видах преступлений и об ответственности, которую они несут за свои поступки, даже если не знают об этом. Это поможет подросткам избежать маленьких и больших неприятностей, лучше просчитывать последствия своих поступков, быть более самостоятельными и не поддаваться на провокации сверстников.

Шалость - поступок ради забавы, веселая проказа, проделка (девочки спрятали ручку или тетрадь соседа по парте.) Это, конечно, не правонарушение.

ПРЕСТУПЛЕНИЕ - виновно совершенное общественно опасное действие, запрещенное Уголовным Кодексом Республики Беларусь под угрозой наказания.

Правонарушение - антиобщественное действие, причиняющее вред обществу, запрещенное законодательством и влекущее наказание

ПРОСТУПОК - общественно вредное действие (действие или бездействие), посягающее на установленные законами или подзаконными актами общественные отношения, отличающиеся небольшое общественной опасностью и запрещенное каким-либо нормативным актом под угрозой наказания.

ИНСПЕКЦИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ЛИДСКОГО РОВД НАПОМИНАЕТ!
г. Лида, ул. Красноармейская, 1, телефоны: 655010, 645821, 644076

Профилактика
подросткового
алкоголизма:

- проявляйте уважение к подростку. Не положительные манипулируйте своим моральными ценностями и опытом и возрастом;
- найдите общее увлечение, чтобы не участвовать на общении с проводить совместно ребёнком; свободное время;
- будьте авторитетны, а для этого всегда ведите себя достойно в любых взаимодействиях.
- развивайте не переносите личные «двойной морали»;
- демонстрируйте пример доверяйте своим детям, и уважайте их мнение и потребности.

Профилактика
подросткового
хулиганства:

- будьте последовательны в воспитании своего ребёнка, избегайте качества у ребёнка;
- формируйте чувство ответственности за поступки;

Профилактика
подросткового
бандитизма:

Профилактика подростковой
преступности в сети
Интернет:

- обучите ребёнка элементарным правилам поведения в сети Интернет, объясните последствия противоправных действий;
- дружите с детьми не только в реальном, но и виртуальном мире.

В текущем 2020 году на территории Лидского района удалось снизить уровень преступности в молодежной среде, однако, по-прежнему остаются актуальными вопросы профилактики IT-преступлений, краж, хулиганства со стороны несовершеннолетних, а также вопросы профилактики алкоголизма, наркомании, токсикомании со стороны подростков.

Уважаемые родители! Контролируйте времяпрепровождение своих детей, особенно в каникулярный период и выходные дни, организуйте их досуг в свободное от учебы время, рассказывайте о правилах поведения в сети Интернет и общественных местах!

Безопасность детей в Ваших руках!

ГАИ напоминает!

(Отделение Госавтоинспекции Лидского РОВД) г. Лида, ул. Красноармейская, 1, тел. 655012

В период летних каникул проблема детского дорожно-транспортного травматизма становится для взрослых наиболее актуальной. Почти каждый тринадцатый из числа пострадавших в ДТП на территории Беларусь в этом году оказался ребенок или подросток в возрасте до 18 лет. В январе-апреле 2020 года на дорогах Республики в результате дорожно-транспортных происшествий погибли 4 несовершеннолетних и 115 получили ранения различной степени тяжести.

Родители, помните, ребенок – физически и психологически не в силах полно воспринимать, а значит, и анализировать ситуацию на дороге и учитывать возникающие опасности.

Что может сделать каждый из нас, чтобы предупредить беду?



Водитель – точно выполнять ПДД и быть готовым снизить скорость или остановиться, чтобы исключить наезд на ребенка в зоне остановки общественного транспорта, на пешеходном переходе или во дворе.

Родители должны отработать алгоритм действий при переходе проезжей части: остановиться у края проезжей части – посмотреть по сторонам – убедиться, что водители вас заметили и остановились – начать переход проезжей части – дойдя до середины, снова убедиться, что едущие справа автомобили остановились и вас пропускают.

Подростки на велосипеде и мопеде должны знать и соблюдать главу 20 ПДД:
! уступать дорогу транспортным средствам;
! «спешиваться» на пешеходном переходе;
! управлять велосипедом без сопровождения взрослого на дороге только с 14 лет;
! при недостаточной видимости включать белый свет фары спереди и красный свет фонаря сзади.

Управлять мопедом на дороге запрещается без сопровождения совершеннолетнего лица лицам моложе 16 лет (кроме пешеходных и жилых зон).

Водителю мопеда запрещается ездить по тротуарам, велосипедным и пешеходным дорожкам, дорожкам для всадников.

